

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.

SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 22

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Desde Londres

## Los conservadores ante la reforma de la Cámara de los Lores

Es un asunto árduo y complicado el de la proyectada reforma de la Cámara de los Lores. Un problema es este que hace necesario un examen extenso de todo rastro de apasionamiento, con una independencia de criterio y prejuicios que no creemos haya muchos puedan tener.

El asunto es de una importancia capital para Inglaterra. Interesa por tanto a todo el mundo. Los partidos históricos se aprestan en estos momentos a dar una gran batalla, una batalla que dejará profundo recuerdo y cuyo resultado ha de influir enormemente en la vida futura de la nación.

De ahí la importancia de los debates de estos días. En uno sólo de éstos, en el celebrado uno de estos últimos días, intervinieron los jefes de los tres grandes partidos políticos. Mac Donald, Baldwin y Lloyd George, hablaron largamente defendiendo con entereza sus diferentes puntos de vista.

En realidad, el debate del proyecto no tendría tanto interés si el partido conservador siguiera unificado. Los conservadores, con una abrumadora mayoría en la Cámara de los Comunes, con otra menor en la de los Lores, poco podrían temer por el éxito de su programa, pero la proyectada reforma es demasiado importante, tanto que a muchos de los conservadores no les ha parecido conveniente.

Caso raro parecerá a muchos en el extranjero. Un proyecto que defiende, que asegura, mejor dicho, la supremacía del partido sobre los otros dos, un proyecto que pudiera ser aprobado sin ningún obstáculo y que no lo será o lo será difícilísimamente gracias a la oposición decidida de los mismos a quienes había de beneficiar.

Pero conviene no olvidar que, del mismo modo que los laboristas, han sabido sentirse en ciertos momentos, cuando estuvieron en el Poder, conservadores, los conservadores saben sentirse, ya que no laboristas, liberales al menos. Y, sentirse liberales, es tanto como oponerse decididamente a la reforma de la Alta Cámara.

En Inglaterra los ideales de partidos no son tan absolutistas como en otros países. En algunos sitios el que es conservador o liberal o socialista lo es en todo momento, en toda ocasión. Sigue las órdenes del jefe del partido sin vacilar y hasta es en muchas ocasiones más conservador, más liberal o más socialista que el mismo jefe del partido.

En la Gran Bretaña, no. Un laborista, sin dejar de serlo por ello, vota, como ha ocurrido en muchas ocasiones, en contra de su partido o de un proyecto preconizado por sus jefes, si cree que el partido se ha excedido, si cree que los límites en que deben contenerse todos los ideales ante el bienestar nacional han sido sobrepasados. Y lo mismo hacen un liberal o un conservador. Tienen todos, aparte de la conciencia del partido, una conciencia individual, inspirada en el deseo de una mayor prosperidad de la nación.

La propuesta de Baldwin es demasiado extremada. Ha pasado los límites que el buen inglés juzga siempre necesarias no sobrepasar, hasta el extremo de poner grandes cortapisas a la soberanía nacional, a la soberanía reconocida del voto individual.

Baldwin necesita tener aprobado su proyecto antes del final de la legislatura actual. En las elecciones próximas, dicho está ya miles de veces, el Gobierno conservador tiene todas las probabilidades de salir derrotado rotundamente. Por eso quería aprobar rápidamente el proyecto de la reforma de la Cámara de los Lores para poder, atrinchado en ella, echar por tierra cuantos propósitos contrarios a los conservadores aprobara la Cámara de los Comunes.

Pero la reacción contra este intento de anulación de la soberanía popular ha sido formidable. Muchos de los que en las anteriores elecciones votaron a favor de los conservadores están arrepentidos ya de haberlo hecho. El intento de reformar la Cámara de los Lores ampliando sus poderes en perjuicio de la Cámara popular, no ha hecho sino aumentar el número de los decididos a no ratificar su confianza a los conservadores y encaminarlos directamente hacia las masas liberales y laboristas.

El proyecto, cuya aprobación había descontentado el Gobierno, es muy difícil sea aprobado. De serlo la soberanía nacional habría pasado a ser un mito y todo el sistema electoral sería únicamente una ficción.

Mas el proyecto no será aprobado porque el Gobierno se ha excedido. Los conservadores lo reconocen unánimemente y muchos se retiran en este asunto su confianza al Gobierno. Pasan de centener y medio el número de los diputados conservadores decididos a que el proyecto no sea, al menos por el momento, aprobado. Y este centener y medio de conservadores unidos a liberales y laboristas significan un número de votos superiores al de los partidarios de que el proyecto sea una realidad.

Ha sido una maniobra equivocada la del proyecto de reforma. Con ello, el Gobierno, que seguramente no conseguirá aprobarlo, habrá obtenido únicamente que en las próximas elecciones sea mucho menor el número de diputados conservadores elegidos y, acaso, que el debate y la discusión promovidos en torno a la reforma den lugar a una crisis ministerial, cosa que en realidad no sería extraña en los actuales momentos.

WILLIAM HARRISON

## Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

### Autorizaciones del cuarto turno

En la «Gaceta» del día 10 del actual se publica la Real orden de fecha 4 de los mismos del ministerio de Instrucción pública, por la cual se declaran nulas a partir del 1.º de los corrientes todas las autorizaciones existentes en el Ministerio para solicitar traslado voluntario por el cuarto turno. Se dicta nuevo modelo, el cual es de cartulina, tamaño 160 por 100 milímetros, rosa para las maestras y blanco para los maestros. Se presentarán en esta Sección administrativa durante todo el presente mes nada más, según costumbre, por triplicado, reintegradas una de ellas con póliza de 1,20 y las otras dos con sello móvil de 0,15.

Han sido devueltas a los interesados, las que con arreglo al antiguo modelo, habían sido presentadas hasta la fecha en esta Sección, para que las rehagan con arreglo al nuevo modelo citado.

Se ruega a todos los maestros que en atención a que disponen sólo de veinte días, se apresuren a presentar las citadas autorizaciones en esta Sección dentro de estos veinte días.

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

### Los adivinos y la langosta

No se trata de adivinos, en el sentido general de la palabra, sino del antipático insecto dotado de facultades hipnotizadoras cuyas costumbres y cuya ferocidad es conocida.

El tal bicho, llamado comunmente «religioso» o «adivino» y científicamente «mantis religiosa», está a punto de ser encumbrado poco menos que a los altares, no por sus hipéritas actitudes, que le han hecho dar el nombre que tiene (pues le hacen parecer como si estuviese en oración, cuando en realidad va a destrozar sus presas), sino porque re-

sulta un auxiliar muy poderoso del hombre en la lucha contra la langosta.

Es un insecto que desprecia las plantas y se alimenta exclusivamente de insectos, cazándolos y devorándolos con notable ardor. Hace presa de todos, excepto de las hormigas, y su manjar predilecto son las langostas, los saltamontes, las arañas y las orugas.

En muchos países se está fomentando seriamente su cría para combatir las plagas de orugas y proteger así eficazmente a los bosques; en otras partes se favorece al mismo bicho para que acabe con las orugas y con otros insectos y proteja a las viñas.

En nuestro país el «religioso» o «adivino» podría ser de gran provecho en las regiones de la Mancha, Extremadura y Andalucía, devastadas todos los años por la langosta.

## La novillada del día 17

Como saben nuestros lectores, el domingo, día 17, habrá una novillada en esta plaza.

Se lidiará ganado de Luciano Flores, y actuarán de matadores Félix Fresnillo y Mauricio Mate.

La circunstancia de ser segovianos los dos matadores, y las excelentes referencias que hay de los novillos, en cuanto a presencia y romana, han despertado gran interés entre la afición y se espera con verdadera ansiedad esta novillada que se ofrece con tan poderosos atractivos.

NOTA DEL DÍA

## LA NACIONALIDAD DE CRISTÓBAL COLÓN

Decididamente nunca sabremos dónde nació Cristóbal Colón. No pasa día sin que le salga alguna nueva cuna al gran navegante. Hace años eran únicamente Génova y Pontevedra quienes se disputaban tal honor. Hoy son Génova, Pontevedra, Mallorca, Cataluña, Portugal, Córcega, etc.

Interesante sería en verdad averiguar de una manera cierta el sitio donde nació Colón; pero si sería interesante no lo es tanto como para llegar al extremo de mover la cantidad inmensa de gentes dedicadas a buscarle una nueva cuna al descubridor de América.

Y lo malo es que en algunos casos no se trata de buscar la cuna verdadera de Colón. Se intenta en muchos llevar el convencimiento al ánimo de los demás de algo que para ellos es una falsedad. Obrar algunos con manifiesta mala fe, con el solo deseo de ser nombrados en los periódicos, de adquirir algo de fama siquiera sea debida a tales medios.

Preciso es que nos convenzamos de que no es tan importante el saber de manera inequívoca el lugar donde viese la luz Colón. Importante, repetimos, lo es; mas no para llegar a ese extremo.

Más importante que esto, muchísimo más es su obra. Con esto no creemos haber descubierto el Mediterráneo. Por su obra, entendemos no solamente sus viajes sino las gentes, entre las que el carácter firme y decidido del navegante se formase, donde nacieran en él las ansias nobilísimas de ensanchar el mundo, o mejor dicho, de acortar el camino a las Indias.

El lugar donde naciera Colón tiene sólo una importancia secundaria. Es idéntico que naciese en Pontevedra o en Génova o en Cataluña o en Mallorca; lo único que interesa en la vida de Colón, como en la de todos los grandes hombres, es la obra realizada y no el sitio donde naciesen.

Y que nos perdonen todos aquellos que padecen una colonifilia egada, aquellos que en más de una ocasión quieren elevarle a los altares, los que, de algún tiempo acá, se empeñan, tenaz e inútilmente, en buscar los nuevos lugares de nacimiento.

E. DEL N.

## ZOTAL

Incluido en el Reglamento sanitario de vías férreas. Laboratorio Zotal. - Sevilla

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERÍA

**Al servicio de otros Ministerios.**—Pasan a prestar sus servicios en el ministerio de Hacienda el coronel don Jaime Pla, los comandantes don Jacinto Magenis y don Ramón Soto Domínguez, los capitanes don Armando Reig, don Manuel Rodríguez Vila, el de la escala de reserva don Saturnino Martínez y los tenientes de la misma escala don Agustín del Arco, don Clemente del Castillo y don Nicasio Juncos.

**Concurso.**—Existe una vacante de comandante en la Dirección general de Instrucción del ministerio de la Guerra **Disponible.**—Pasa a disponible voluntario el teniente coronel don Francisco Júdeas Lozano.

**Supernumerarios.**—Queda en situación de excedente el comandante don Juan Hernández Sarebia, y en la de supernumerario el capitán don Camilo Rambaud Portusach.

## La producción agrícola en el presente año

Avance de la producción de cereales y leguminosas en el presente año agrícola, según datos proporcionados por los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas en la tercera decena de Junio.

**Cereales:** Trigo, 40.528.320 quintales métricos; cebada, 20.324.524.536; 6.881; 671 de centeno; avena, 5.567.358; escaña, 270.760; tranquilón, 326.130; arroz, 2.880.500; mijo, 17.325.

**Leguminosas:** Garbanzos, 1.449.041 quintales métricos; habas, 1.726.225; guisantes, 320.129; algarrobas, 1.178.365; lentejas, 332.599; almortias, 225.704; 632.932 de yerbas; altramuces, 77.100; cacahuet, 224.000; alholvas, 72.875; veza, 64.000.

EN AVILA

## PASTOR MUERTO DE FRIO

Dicen de Becedas que han aparecido muertos a causa del frío, en las inmediaciones del pueblo, que se halla en la falda de Gredos, un pastor, cien ovejas y una caballería, certificando los facultativos que la muerte obedeció a la baja temperatura.

## EL PARRAL

### La profesión de los novicios

Sombras son las esperanzas, mientras no las vemos realizadas.

Tinieblas son las dudas, cuando nuestro entendimiento se encoge y nuestro corazón no ve camino para sus deseos.

Y entre tanto y siempre, la mano del tiempo nos sacude, nos cansa, y nuestra mente fatigada nos dice:

Allí, allí, está tu luz ¿pero llegarás?

¿Cuántas veces habrán discursado así los pobrecitos novicios de El Parral?

Pero no... Esto es pensar a lo humano, y los ángeles humanos piensan de otro modo que nosotros, los hombres que vivimos en el mundo.

En aquellas prisiones, entre aquellas paredes del vetusto monasterio, no entraba ya por cuenta lo humano. Allí estaba la fe, el amor y el amor es siempre luz, claridad y vida.

Y allí, el 10 de Julio, se ha escuchado en El Parral la voz de la fe. Ven, oh Espíritu creador, han cantado las voces del coro, con muy armoniosos ecos. Llena los corazones de tus hijos; llena su alma de gracias, llena de amor a todos los corazones, que vienen hoy a decir. Aquí, sí, aquí, se acabó ya la noche.

Los hijos, oh Espíritu divino, que has criado a tus pechos, ya saltan hoy de gozo, y ellos y este número pueblo, y hasta los ecos de estos grandiosos muros todos han dicho: Gloria, bendición y alabanza sea al Señor de todos, y al Dios de nuestros padres.

Y juntos, Segovia y Roma, y Segovia y San Jerónimo y sus benditos hijos, y entre los más solemnes cánticos y bendiciones, del supremo pontífice, se ha elevado ante nosotros, la sagrada Hostia y con ella, de nuevo, la

## JULIO VINUESA Y HERNANDO

Doctor en Medicina y Cirugía

CONSULTA: DE DOCE Y MEDIA A DOS Y DE CUATRO A SEIS

Daolz, 15, principal :-: :-: Segovia

---:---: TELEFONO NUMERO 79 :---:---

presencia de Dios en nuestro grandioso Parral.

Y hablando en nombre de Su Santidad, su dignísimo representante, su Nuncio y señor arzobispo de Lepanto, después de elogiar todo lo que entre nosotros ha visto, nos ha preguntado:

¿Y cuántos años hace que aquí en este templo no se oyen estos himnos; y cuántos años que entre vosotros no está la Orden Jerónima?

¿Diréis que muchos años? ¡Oh no, mis buenos y queridos segovianos!

No, para la Iglesia no hay tiempos. Escuchad: esos últimos cánticos han sido ayer, y hoy resurge esa Orden, y ayer y hoy y siempre ha sido y será, eminentemente española, y el San Dámaso y el San Jerónimo de ayer, son los de hoy, y esta Orden Jerónima es la misma de ayer, Orden repito eminentemente española, y siempre una como unidas siempre Roma y España. Para la Iglesia no hay tiempos.

Tomó esta sola nota de entre las tan bellísimas de la notable alocución del señor Nuncio, y dejó las demás a quienes mejor las interpreten.

## La figura de la semana

## EL TORERO MUERTO

En la multitud, tras la inútil espera a la puerta de la plaza, marchó largo rato ha con un bullicio y alboroto, con un bullicio que hoy era más triste, más triste, silencioso.

En la enfermería unos pocos hombres, los ojos enrojecidos, las caras pálidas y tristes, rodean el cadáver del matador. Sobre el embozo de la cama, el diestro, con los ojos entreabiertos, con la boca fruncida en un rictus trágico de dolor.

Conversaciones en voz baja, muy baja. Conversaciones mustiadas apenas, contando y comentando, lentamente, con desgana, lo que todos saben y lo que todos quisieran no saber.

Es el cuadro final de la pandeleta. Una vez más se repiten los motivos de la «españolada».

Pero esta vez la españolada no ha surgido, como otras veces. Esta vez el dolor que embarga a todos no es el dolor retonante, ruidoso, populachero e idólatra que sienten algunos cuando un torero de los grandes, de los buenos, un as cualquiera de la baraja taurina, cae en la arena.

No; ahora es un dolor muy diferente. No es dolor aquel de cuando cayese Joselito, de cuando muriera Granero, es un dolor silencioso, un dolor más triste que los demás dolores.

«Gavira» fue una representación de la desventura. Fue cual una segunda edición del desgraciado Mariano Montes; pero más desgraciado aún éste, no llegó a gozar de la inquieta popularidad de que fuese objeto el otro un día, un solo día, pero un día al fin.

Toda su vida es un tejido de desdichas. Cogidas graves, contratas precarias. Toda su vida de torero es esto, nada más que esto. Y, mientras, en la inútil espera, la juventud se va...

Pasan los días, la fortuna sigue siendo adversa. Un día, desesperado, toma la alternativa en su tierra. Va a probar fortuna de matador. Y la fortuna una vez más le es adversa. Queda bien. El público le aplaude; pero son aplausos fríos, aplausos muy diferentes a aquellos con que premia las hazañas de los demás toreros, de los niños mimados de la tauromaquia.

Y las contratas comienzan a escasear más aún. El dinero cada día llega en menor proporción.

Bendiga Dios la fervorosa y constante labor de nuestro tan dignísimo prelado, la de su entusiasmado arquitecto, señor Terreros, y la de todos los que a ella cooperen. Día fué ayer de júbilo y de desparter de nuestra Segovia.

Y después de terminadas todas estas solemnidades, los humildes novicios, hoy religiosos de San Jerónimo ¡Cuántas gracias habrán dado a Dios y a su querida Virgencita de El Parral!

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ  
11-7-927.

## Datos de la historia de Castilla

Alfonso I el Católico reconquistó Segovia y Avila a los árabes.

Ramiro II reunió las primeras Cortes de León.

El conde de Sancho García concedió importantes fueros a Castilla.

El cónsul romano Lúculo saqueó y destruyó la ciudad de Cauca (Coca), Segovia.

Los Concilios que siguieron al 5.º de Toledo tomaron el carácter de Asambleas Nacionales, donde se dictaron leyes civiles.

ADRETS

Hay que empeñar lo poco que se pudo comprar en los días, si difíciles mejores que los de ahora, de la época novilleril.

Este año ninguna contrata. Va mediada la temporada taurina. Aún no ha podido vestirse el traje de luces. Contempla. Dios sólo sabe con cuánta tristeza el desfile de otros toreros, menos valientes, más afortunados que él, que comienzan después, exponen menos, y llegan antes.

«Gavira» se desespera. Lucha, trabaja por poder torear. Sale en dos festivales por si alguien se acuerda de él. Inútil empeño: ni siquiera le menciona un solo periódico.

Por fin una contrata. Una contrata dura: malos toros, corrida económica, poco dinero en pago. Pero esto importa poco. Lo importante es salir en Madrid, poder demostrar ante todos la injusticia que él cometida de no darle corridas.

Sale a la plaza decidido a triunfar. Durante la lidia de los primeros toros interviene siempre que puede buscando lucimiento. Sale, por fin, el tercer toro, su toro.

Mas el toro no es lo más a propósito para lucirse. Razón tienen los toreritos imberbes para rechazarlos, para dejárselos para los toreros desesperados. «Gavira» lucha intenta torear sea como sea. Se arrima, el toro está a punto de cogérle en tres o cuatro ocasiones.

Llega el tercio final. «Gavira» se perfila decidido a dar la estocada. No ha podido lucirse con el capote ni con la muleta. Con el estoque ha de ser. Y se perfila de largo, se arranca despacio y se pulsa, lentamente, milímetro a milímetro, el estoque en el morrillo del bruto.

Mientras, el toro, lentamente, también milímetro a milímetro, entierra un cuerno en el vientre del espada. Luego, con una sacudida brutal lo lanza al aire.

El torero cae. Se levanta. Se lleva las manos al vientre y se desploma. Cuando las asistencias lo van a llevar a la enfermería, cuando quieren recogerlo del suelo, está muerto ya. Ha durado menos tiempo que el toro que, a los pocos segundos, rodaba sin hacer precisa la puntilla.

«Gavira» salió decidido a por la cornada o por el triunfo. ¡Gual que tantos otros cuando esto hicieron.

PERCANCE AUTOMOVILISTA

MUERE UN ALUMNO DE LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

El domingo ocurrió un lamentable suceso en la carretera de Río...

esta capital don Bernabé Llorente. En dicho establecimiento benéfico fueron curados don Antonio Ruiz...

Anoche falleció don Antonio Ruiz, resultando inútiles cuantos medios empleó la ciencia para salvarle.

El automóvil que volcó estaba alquilado por los referidos alumnos de la Academia y es de propiedad de don Felipe Tejedo.

Deploremos el accidente y acompañamos en su justo dolor a la atribulada familia del alumno fallecido.

SUSCRIPCION

para sufragar los gastos de la novena del Sagrado Corazón de Jesús que se está celebrando en la iglesia de San Miguel.

Suma anterior, 359 pesetas. Doña Ricarda Romero 5 pesetas; doña Celestina Cid de Benito, 5; una devota, 0.50; señorita Teresa Pérez, 2; doña Juana Herrero, 2; doña María Vera, 5; doña Cruz Huerfía de Nieva, 2; una señora devota, 2; una señora devota, 1; señora de Vallés, 5. Total, 366.50 pesetas.

Queda cerrada la suscripción. Las señoras de la Junta dan las gracias a cuantas personas han contribuido con sus limosnas.

Accidente de aviación

Resultan gravemente heridos un cabo y un alumno de Infanteria

Ha ocurrido un grave accidente de aviación en las inmediaciones del pueblo de Torrejón de Velasco. En el accidente resultaron heridos de gravedad un cabo de Infanteria y un alumno de la Academia del mencionado Cuerpo.

A las doce se elevó en Getafe un aparato «R-1», pilotado por el cabo Enrique Ibáñez, el cual llevaba como pasajero al alumno de Infanteria don Enrique Osel. Cuando el aparato se hallaba por el pueblo de Torrejón parece que por una avería del motor se vio obligado a aterrizar, haciendo violentamente sobre una era del pueblo, capotando y sufriendo grandes desperfectos.

Varios vecinos acudieron en auxilio de los aviadores, sacando de entre el montón de astillas al cabo y al alumno, los cuales presentaban diversas contusiones y magullamientos.

Conducidos al botiquín de urgencia de la estación del Mediodía fueron curados de primera intención y luego llevados al Hospital militar.

El cabo presentaba la fractura completa de la pierna derecha, y el alumno diversas heridas en la cabeza, magullamiento general y fractura de un brazo. El Estado de ambos fué calificado de grave.

PARA LOS RECLUTAS

Las enfermedades que inutilizan para el servicio militar

Según el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», el cuadro de enfermedades que inutilizan para el servicio de las armas se ha modificado. En lo sucesivo, las exclusiones totales obedecerán a las siguientes causas:

Insuficiente desarrollo general orgánico. Para apreciarlo podrán tenerse en cuenta las medidas de la talla y perímetro torácico, cuando aquélla sea inferior a 1'50 metros y el perímetro torácico a 78 centímetros.

Tuberculosis, aun la incipiente.

«Gavira», a cambio de la gran estocada, tomó una no menor herida. Y la vida se le fué, antes, bastante antes, que el toro cayese muerto por la herida abierta de la estocada.

«Gavira» descansará en su tierra. Para lograrlo, los buenos amigos que nunca faltan, han tenido que luchar mucho, que luchar tanto al menos como luchase el desgraciado torero por conseguir vestirse de torero en la plaza de toros de Madrid.

Dentro de poco, dentro de unos meses, acaso antes, ya nadie se acordará del desgraciado torero que se llamó «Gavira». Sólo una pobre mujer, una mujer a quien también persigue la desgracia, eterna compañera del torero muerto, llorará inconsolable...

JUAN DE MADRID

UN CRIMEN FEROC

Un hombre con una hoz asesina a una mujer y hiere gravemente a su marido

Dicen de Zamora que ha sido conducido a la cárcel de Benavente un sujeto que cometió un crimen repulsivo y feroz.

El suceso

Parece que el viernes por la tarde se presentó el detenido en el domicilio de Primitivo Rodríguez, vecino de Manganeses de la Polvorosa, de oficio herrero, cuando se encontraba ausente, estableciendo conversación con la esposa de Primitivo, llamada Catalina Pérez Viejo.

Se asegura que el asesino fué a

PARA LOS ESTUDIANTES

Derechos y plazo de validez de matrículas

La «Gaceta» publica una Real orden de Instrucción pública en la que se dispone que el importe total de cada matrícula oficial o no oficial seguirá siendo el mismo que actualmente se satisface y se abonará en lo sucesivo de una sola vez al verificarse la inscripción, incluyéndose, por consiguiente, la parte correspondiente a los llamados derechos de examen.

Se hará una matrícula por cada asignatura, entendiéndose que habita, en unión de las demás correspondientes, para examinarse por grupos.

Ningún alumno podrá simultáneamente matricularse oficialmente en la asignatura de este grupo y además en las asignaturas del año siguiente; pero respecto a las asignaturas del grupo repetido no tendrán otro derecho que el de asistir a las correspondientes prácticas en las permanencias.

Los alumnos de enseñanza no oficial, tanto colegiada como libre, podrán matricularse en cuantas asignaturas o cursos estimen conveniente, sin más limitaciones que las establecidas en los órdenes de prelación, que se observarán inexcusablemente, y la edad exigida al efecto.

Las matrículas de los alumnos de enseñanza no oficial. Los Colegios privados y Academias particulares de Segunda Enseñanza matricularán a sus alumnos, tanto por enseñanza no oficial colegiada, como por enseñanza libre exclusivamente en cualquiera de los Institutos correspondientes al distrito universitario en que los Colegios o Academias radiquen, siendo nulas y sin ningún valor ni efecto las matrículas que sus colegiales realicen en cualquiera Instituto que no corresponda al distrito universitario indicado.

Queda prohibido el traslado de matrículas durante el transcurso del mismo año académico.

Sólo se autorizarán dichos traslados a los alumnos oficiales cuyos padres cambien de residencia con carácter permanente a otra población, o cuando el alumno acredite ser mayor de quince años y sea trasladado de residencia por razón del cargo o empleo que desempeñe.

Cada matrícula es válida por tres años y confiere derecho a examinarse en cualquiera de las convocatorias de los mismos.

El alumno del Bachillerato elemental que deseara examinarse por asignaturas separadas, sólo podrá solicitarlo durante el mes de Abril del curso en que se hubiere matriculado, abonando entonces el recargo de 25 por 100 en cada matrícula.

Tratándose de exámenes de asignaturas del Bachillerato elemental, cuando un alumno fuere suspendido en una convocatoria

pedir 25 pesetas prestadas que alegó necesitaba para ir a la siega y como le fueran negadas, la emprendió a golpes de hoz con la infensa mujer, que recibió heridas tan graves que falleció casi instantáneamente.

Una vecina, que tuvo necesidad de ir a casa de la víctima, llamó a la puerta y como nadie contestase fué a la fragua avisando a Primitivo, el cual, al intentar penetrar en su casa, fué acometido por la espalda por el criminal, que con la misma hoz le produjo graves lesiones.

La vecina que había avisado a Primitivo dió la alarma en el pueblo, pero el criminal, consumado el delito, se había dado a la fuga.

El Juzgado en acción

Avisado el Juzgado instructor se personó el sábado el juez del partido, señor Marín, con el secretario y escribano, instruyendo el sumario correspondiente, después de haberse ordenado el levantamiento del cadáver de Catalina Pérez.

Por otra parte, el capitán de la Guardia civil, don Alberto García, con fuerzas a sus órdenes, realizó las correspondientes pesquisas, logrando el comandante del puesto descubrir al autor del crimen.

El referido comandante halló una chaqueta recién lavada y al reconocerla su dueño, fué estrechado a preguntas y se afirma que se confesó autor del horroroso crimen.

El matrimonio, que ha sido víctima de la ferocidad sanguinaria de este sujeto, parece que se dedicaba a colocar los ahorros en préstamos.

podrá convalidar la matrícula para la convocatoria siguiente, mediante el pago de un recargo del 10 por 100 en metálico sobre el importe de la matrícula, incluido el 25 por 100 del examen por separado. Si tampoco aprobase en esta segunda convocatoria tendrá que repetir la matrícula, abonando un recargo de 10 por 100 sobre el importe total anteriormente satisfecho, y así sucesivamente, admitiéndose siempre nueva matrícula.

Los alumnos que en la convocatoria de Junio no fueran aprobados en uno o dos grupos podrán examinarse en la convocatoria de Septiembre, convalidando las matrículas, mediante el pago de un 25 por 100 de su importe, y si no aprobasen tres o más grupos, no podrán repetir el examen hasta la convocatoria de Junio siguiente, convalidando las matrículas con el 50 por 100 de su importe.

Los alumnos que por primera vez se presentasen a examen de grupos en la convocatoria de Septiembre podrán, en igualdad de casos indicados, convalidar las matrículas con recargos respectivamente iguales a las convocatorias de Junio o de Septiembre, que inmediatamente sigan.

Las matrículas oficiales o no oficiales en asignaturas del Bachillerato universitario no tendrán plazo de caducidad. No se admitirá matrícula en el Bachillerato universitario a quien no posea el título de bachiller elemental, salvo los alumnos precedentes del antiguo plan, expresamente exceptuados de adquirirlo.

Para verificar el examen final del Bachillerato universitario, los alumnos obtendrán previamente una papeleta de examen, valedera para la convocatoria ordinaria y la siguiente extraordinaria.

Estas papeletas de examen las expedirán, previo pago de 25 pesetas en metálico, las secretarías de las Universidades, en vista de certificaciones que los Institutos remitirán a la Universidad de su distrito por conducto oficial y a petición de los interesados.

El examen final del Bachillerato elemental podrá repetirse sin nueva matrícula en las asignaturas, abonando, en cambio, por el segundo examen, en metálico, la cantidad de 15 pesetas, y sucesivamente un 25 por 100 sobre esa cantidad por el tercer examen, 50 por 100, por el cuarto; 75 por 100, por el quinto, y así sucesivamente.

También podrá repetirse el examen final del Bachillerato universitario, sin nuevas matrículas de asignaturas, abonando, en cambio, en metálico, un 25 por 100 sobre el importe de la primera papeleta por la repetición; 5 por 100 por el tercer examen, y 75 por 100 por el cuarto, y el doble del importe inicial por el quinto y último.

El alumno que no aprobase por quinta vez dicho examen final, perderá el derecho a examinarse de nuevo en la misma sección del Bachillerato universitario en que se hubiere matriculado.

suceso, y con el auxilio de Pablo Bernardo Herrero, joven de veinticinco años, y otras personas de la vecindad, acometió denodadamente la tarea de descombro para auxiliar a las víctimas.

Fueron unos minutos de gran ansiedad. Todos trabajaban con ardimiento digno de gratitud y recompensa. Pero estos esfuerzos, faltos de material adecuado para el salvamento, eran casi baldíos.

Se avisó inmediatamente al parque de bomberos, que acudió con la solicitud acostumbrada. También los bomberos trabajaron denodadamente, y al cabo de unos minutos lograron extraer a las víctimas de la tragedia.

Tres muertos y varios heridos

Las consecuencias del hundimiento fueron fatales. Resultaron tres niños muertos y otros varios heridos.

Los muertos son: Alfonso Barahona Lafuente, de ocho años, con domicilio en el paseo del Comandante Fortea, número 14.

Mariano Merino San José, de seis años, que vivía en la margen derecha del Manzanares.

Y Antonio Merino San José, hermano del anterior, de tres años de edad.

Horrible tragedia en la Casa de fieras de Madrid

Un oso lucha contra un hombre y le hiere gravemente

Ha ocurrido en la Casa de Fieras de Madrid una terrible tragedia.

La gente que visitaba el Parque zoológico y algunos funcionarios que cuidaban del orden en la misma oyeron gritos desgarradores que salían de la gruta donde se halla encerrado el gran oso blanco, que era la admiración de los que visitaban el establecimiento.

El jefe de guardas del Parque del Oeste y otros dos del de Madrid acudieron a la gruta, presenciando horrorizados cómo el oso luchaba contra un hombre, al cual lo tenía entre las garras completamente bañado en sangre.

Sacando sus armas los guardas hicieron varios disparos, consiguiendo atemorizar a la fiera, la cual abandonó su presa, refugiándose en lo más hondo de la gruta.

En tanto dichos funcionarios abrían la puerta, consiguiendo sacar al herido que arrojaba sangre por multitud de heridas en el cuerpo y en la cabeza.

En un automóvil del servicio del Parque fué trasladado el herido a la Casa de Socorro del distrito de Buena Vista, donde el médico doctor Bolívar y el ayudante señor Romero lo reconocieron, disponiéndose rápidamente a ponerle inyecciones de adrenalina y suero antitetánico.

Las heridas

El desgraciado empleado del Parque tenía huellas de la poderosa zarpa del bruto, desde la mitad posterior de la cabeza, en la nuca, espalda y región glútea, además de tener materialmente arrancados la oreja y el ojo del lado derecho. Ofrecía además intensa conmoción cerebral y numerosas heridas hechas por las uñas de la fiera en casi todo el cuerpo.

Los facultativos procedieron con urgencia a realizar la ligazón de vasos necesaria para contener la doble hemorragia que amenazaba con poner término a su vida. Después lo prepararon para enviarlo en las debidas condiciones al equipo del Centro. Su estado fué considerado como de suma gravedad.

Quién es el domador herido El domador herido se llama Juan Francisco de Asís Roque, de sesenta y un años de edad, natural de Barcelona, empleado de la Casa de fieras, donde presta sus servicios desde hace más de treinta años, pues fué colocado en los tiempos del señor Cavanna.

Sus compañeros y amigos solían llamarle familiarmente «el Catalán».

El hombre corpulento y muy avezado al trato de las fieras. Al principio y una vez recobrado el conocimiento afirmó que no recordaba haber sido maltratado por el oso, pero luego el personal de la Casa de Socorro le aseguró que hace años fué curado de varias lesiones que le produjo un chimpancé. «El Catalán» asintió recordando el episodio si bien añadió que no había tenido importancia.

Cómo ocurrió el drama De la lucha entre «el Catalán» y el oso no hubo festigos presenciales.

Nos otros le oímos al herido relatar con toda sencillez su tragedia.

—Había entrado en la gruta—nos dijo—para limpiarla, pues tenía falta de ello. Tuve la mala ocurrencia de volverle la espalda

El primero fué llevado a Casa de Socorro del Puente de Segovia y los otros dos a la casa del distrito de Palacio, en el coche de servicio de Lucendios.

El doctor Delgado, de la Casa de Socorro del Puente de Segovia, prestó asistencia a José Tejedo Marín, de siete años, y Mariano Marín Álvarez, de ocho años, que presentaban síntomas de asfixia.

Félix López Arévalo, de once años, presentaba erosiones en la cara y síntomas de asfixia. En fin, fué curado de primera intención Pablo Bernardo Herrero, que se produjo, durante los trabajos de salvamento, lesiones de pronóstico leve.

Regreso del Rey

El día 17, casi seguramente, llegará a San Sebastián don Alfonso, a bordo del «Reina María Cristina», un vapor de la Compañía Transatlántica que hace el servicio España e Inglaterra y viceversa.

Si el estado del mar lo permite don Alfonso desembarcará en la bahía de la Cocha, y de no poder entrar en la bahía el «Reina María Cristina», el desembarco será en Pasajes.

CUENTO

Bajo el agua encantada

Mabry había vivido persiguido de una emoción, la voluptuosidad de un ideal que ella misma no acertaba a definir, pero que era algo grande, bello, no tocado por ninguna impureza.

Medio mundo hubo de recomponer con ansia insaciable de horizontes, ardiéndole el espíritu en sueños cosas altas, y regresado había a sus lares campesinos ahíta, encantada, trayendo en sus hocas pupias verdes la tristeza de tanto y tanto paisaje por donde pasara sus soledades íntimas.

Pensó que la paz de su retiro escondido entre olmos y nogales en las márgenes del gran lago, que suscitaba nostalgias de mar, curaría su agria inquietud de trenes y hoteles. Fatigada del ruido de París, cansada de las retinas de la policromía aparatosa de gran metrópoli, se dejaría llevar del sedentarismo campesino. Imaginaba una existencia quieta, serena, consagrada al campo, la música y la lectura de libros apacibles. Cuidaría ella misma las flores de su jardín; tendría jarros, palomas, corderos a quienes querer, con quienes divertirse. Se haría un poco albañán trataría de regresar en lo posible a esa edad dorada del espíritu que se ignora la vida.

Evocando aquel dichoso tiempo, tan lejos ¡ay! y tan distinto del presente, se la llenaban los ojos de lágrimas. Y con qué dulzura recordaba el episodio si bien añadió que no había tenido importancia.

Los odiaba profundamente. Sentía por ellos la repugnancia medrosa que inspira la baba de repil. Había caído tan niña en sus redes... Eran apenas sus diez y seis años cuando se manchó en el cieno de París. El hombre y su belleza se allaron para él.

¡Esos hombres! Ninguno, en tantos, había tenido para ella

¡Amenaza peligro!

El picor cutáneo intenso es tan molesto como peligroso, pues en la mayoría de los casos es el precursor de numerosas enfermedades parasitarias de la piel. No obstante, friccionando a tiempo las regiones afectadas de purito con el

Mitigal „Bayer“ se suprime casi siempre el peligro. La eficacia del Mitigal en toda clase de picor cutáneo, así como en todas las enfermedades parasitarias de la piel (especialmente en la sarna) ha sido confirmada por los médicos. Pida Vd. uno de los interesantes folletos explicativos que se reparten en todas las farmacias. ¡Use Vd. también Mitigal!



stante sincero, una palabra leal. Brutales. El amor en su boca sonaba a mentira. Adulación, deseo nada más.

¡Amor! ¿qué divino sentimiento era ese? ¿Qué extraña esencia, qué inefable bienestar de que le hablaban los libros, la música, el campo y el cielo, y también el corazón? ¿A qué sabía el amor?

A través de los años, a su paso por el mundo había conocido muchos seres dichosos, rostros iluminados por el goce o el ensueño, manos amantes trezadas tiernamente... y una envidia triste, buena, del amor ajeno, había ensombrecido su alma. Y, sin embargo, por amor de ella, es decir, por lograr sus favores habíanse batido varios caballeros, puesto a sus plantas más de cuatro milloneros su oro, y hasta un rey, joven y galán, rendido la pompa de su majestad para mendigar un beso de sus labios.

Por eso estaba triste, porque había dado y recibido amor que no era amor, porque rodaban los días vanamente, sin calor y sin esperanza, porque todo se mostraba a sus ojos frío y hurafío.

En su quinta Mabry quiso dar a su existencia una segunda parte más sincera, más noble; una nueva era en su vida, sin conciencia de lo anterior. Había que borrar los recuerdos, que tan amargo sabor traían a sus labios, había que sepultar el pasado bajo la piedra del olvido. Y después...

¿Después vendría para ella el viajero soñado, la hora suspirada?

Mabry sintió que llegaría. Y esperaba... Dulce inquietud hubo de prender en su corazón cual la de la novia que aguarda la vuelta del amado. De día, en sus jardines, silenciosa y ensimismada, aguzaba de prono el oído creyendo oír pasos, «sus» pasos tal vez... Pero era el leve crujido de la arena o el rumor de las hojas. De noche, en las altas horas, desvelábase, esperando al gallardo fantasma querido. Pero era la sombra lunar...

Ya no leía, ni hacía música, ni ocupaba sus ocios con el cuidado de las palomas. Lenta, silenciosa, abstraída, iba como una sonámbula, ardiéndole dentro de la carne, del cuerpo fino y blanco, casi transparente, el espíritu, el pensamiento, como si fuese una luz.

Gustaba de ir a sentarse a la orilla del lago. Allí dejaba correr las horas contemplando el espejo de las aguas quietas. El cielo copaba en ellas su serenidad. Los ojos de Mabry fueron acostumbrándose demasiado al cristal de las aguas. Tenía las pupilas llenas de la visión del lago. Aquella constante contemplación acabó por suscitar un estado obsesivo. Mabry dormida, despierta, a todas horas, no veía más que el lago, aquel gran lago azul y terso que tan paz derramaba en su espíritu.

¿Vendría por él, caballero en un cisne, como otro Lohengrin el soñado viajero? Mabry esperaba...

Una tarde creyó oír que alguien la llamaba, cariñosamente, desde el fondo del lago... ¿Brujería o realidad? ¿Dormiría acaso algún príncipe, como en los cuentos de hadas en el fondo del agua, que parecía encantada bajo la luna?

La voz sonaba en sus oídos—y en su corazón—alucinante, fascinadora... Mabry, airada por ella, inclinó el cuerpo y cayó... Con los ojos abiertos clavados en el bello espectro invisible, iba en busca de su amado, de la suprema voluptuosidad.

¿Neurastenia? ¿Romanticismo? De una y otra manera fué en pro de lo único que faltó en su vida: amor y pureza.

J. ORTIZ DE PINEDO

Ecos de la provincia

Carbonero de Ahusín

Bautizo

Por el presbítero don Plácido Centeno, economo de Burgomillado, de esta provincia, han sido impuestas las aguas bautismales a un robusto niño, hijo del sacristán de esta parroquia, don Gregorio Cruz, siendo padrinos en dicho acto don Marcos Matute y doña Gregoria Aribas, rios políticos del nuevo cristiano.

Movimiento de viajeros

Han llegado a ésta, con objeto de pasar este verano y fijar su residencia en este pueblo, los vecinos don Emeterio Gómez y doña Juana Arévalo, a quien acompaña su hija Marina, casada, en Madrid. También llegó a pasar unos días al lado de su familia, y de su entrañable amigo el párroco de este pueblo, don Pedro Otero, el economo de Burgomillado, don Plácido Centeno, hijo ahusinense, y que tantas pruebas de cariño da hacia el suelo que le vio nacer.

De recolección

Se están llevando a cabo los trabajos de recolección de algarroba, cebada y centeno, teniendo

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pide la revista que ellos den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de los establecimientos, o personas con quien se mantiene correspondencia.

más merma que la de un principio se creyó.

Obito

Falleció el niño Simón Roldán, de ocho meses, hijo de nuestro amigo don Gregorio Roldán, mozo labrador, y doña Ramona Lorente.

No sabemos afinar con palabras eficaces de consuelo. Tales penas sólo se mitigan con la resignación cristiana, y pensando, con el clásico poeta, que la tierra no es el centro de las almas.

CORRESPONSAL

4-7-927.

Palazuelos de Eresma

Bautizo

Con los nombres de Arcadia, Agripina y Pepa, recibió las aguas bautismales ayer, 10 de Julio, una preciosa niña, hija del culto y querido maestro nacional de este pueblo, don Julio B. Gutiérrez.

Apadrinaron a la neófito sus primos hermanos, Josefa y Pepe Gutiérrez, hijos del inteligente médico de Guilar y Valdevacas, don Eladio. Oñció como ministro el virtuoso cura de la parroquia don Cirio Muñoz.

La familia obsequió con un lunch, elegantemente servido, a todos los invitados, entre los que figuraban algunos compañeros de profesión y varios amigos de los numerosos con que cuenta en ésta y localidades próximas el señor Gutiérrez.

Con este motivo hemos tenido suma satisfacción en saludar a doña Eleuteria Rincón de Borregón, de Segovia, hermana de la madre de la criaturita bautizada, y a la encantadora hija de aquélla, señorita María Luisa.

Al dilecto compañero Julio y a su esposa, repetimos desde aquí nuestra enhorabuena, de cuya sinceridad parécenos no dudarán.

M. D. M.

11-7-927.

Información local



JULIO

11

LUNES

Antes, cuando había verano en Segovia, ésta era la temporada preferida para los baños de río.

Y la Peña del Pico, el Moriero y las presas de los Batanes abrían amorosamente sus aguas a los intrépidos nadadores.

Hoy han cambiado mucho las cosas; nadie piensa en bañarse al aire libre, y la temperatura que soportamos no convida ciertamente a remojarse el cuerpo en la revuelta corriente del Eresma.

Nosotros abrigamos alguna esperanza de que pronto cambie este inconcebible régimen atmosférico, y llegue definitivamente la estación veraniega.

Entre tanto habrá que confiar en que vengan tiempos mejores.

De sociedad

Viajes

Han llegado: De Granada, el industrial de esta población don Carlos Tablada.

De Madrid, la familia de don Manuel Romero Yagüe.

De Cabezuela, la señorita María Luisa Virseda.

Han salido: Para Madrid, la señorita Aurelia Serrano Mendicuti, y don Luis Amillo, acompañado de su tía doña Petra.

Para la Corte, el redactor de «Heraldo de Madrid» don Ignacio Carral y su esposa.

Para Poza de la Sal (Burgos), la señora doña Isabel de Arce y su hija Concha, hermana y sobrina de don Angel de Arce, respectivamente.

El veraneo

Han llegado para pasar la temporada veraniega: A San Rafael, don Juan José de la Vega Benito y familia; a Sepúlveda, don Valentín Sánchez de Toledo, y a La Granja, don Dionisio Gómez Herrero.

Peticion de mano

Por el probo oficial primero de la Intervención de fondos de este Ayuntamiento don Pedro de Benito, y para su hijo don Antonio, inteligente interventor de esta sucursal del Banco Español de Crédito, ha sido pedida, en Madrid, la mano de la bella y gentil señorita Digna Villegas, hija del jefe suplementario de los ferrocarriles del Norte don Epifanio Villegas.

Entre los novios se han cruzado varios presentes.

La boda tendrá lugar en el próximo mes de Septiembre.

Reciba el futuro matrimonio y sus respectivas familias nuestra expresiva enhorabuena.

La infanta Isabel a La Granja

La infanta doña Isabel llegará a fines de esta semana a La Granja, donde pasará, como todos los años, la temporada veraniega.

Recital de música

Se da como seguro que dentro de breves días dará un concierto en los salones del Casino de la Unión una joven y distinguida concertista.

La música en los paseos

Hoy, de diez a doce de la noche, la banda de música La Popular interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º B. furto, pasodoble.—N.
2.º Fantasia, vals boston.—Echegoyen.
3.º La Pastorela, charleston.—Luna y Torroba.
4.º ¡Madriñeta soy!, pasodoble.—San Miguel.
5.º El sobre verde, fangoilo.—Guerrero.
6.º La Popular es así..., jota.—Marín.
7.º Agüero, pasodoble taurino.—Frenco.

Segovia religioso

En los Padres Franciscanos Mañana, día 14, a las ocho de la tarde, tendrán sus cultos mensuales a San Antonio de Padua la Juventud Antoniana.

Se expondrá al Santísimo, y habrá estación, corona, ejercicio del Santo Taumaturgo, cánticos, bendición y reserva, terminando con la adoración de la reliquia del Santo.

SUETOS

Junta de la Comunidad Ayer celebró sesión, bajo la presidencia del alcalde, señor Rivas, la Junta de la Comunidad de la Villa y Tierra de Segovia, tratando asuntos de su competencia.

Rifa en Navas de San Antonio Ha resultado agraciado el número 808 en la rifa de un cuadro fotográfico de San Antonio del Cerro, verificada en este pueblo. Lo que se pone en conocimiento de todos cuantos tomaron parte en dicha rifa benéfica.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 677.5 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 25.0 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 619.0 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura mínima (protegido)..... 10.8 Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca. Cena: lentejas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 87; niños, 54; total 121. En la cena, adultos, 52, niños, 54, total, 86. Total del día, 207. Se vendieron 66 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

La Gaceta

En la de hoy se publica una Real orden disponiendo se amplíen con un vocal eclesiástico los tribunales de opositores en cuyos programas figuren temas de Religión.

También publica otra Real orden autorizando en las Asociaciones agropecuarias para establecer campos de cría de ganados del país o de raza extranjera.

Asimismo inserta una disposición prorrogando por seis meses el tratado de nación más favorecida que existe entre España y Turquía.

El «Diario Oficial»

Anuncia una vacante de teniente coronel de Artillería en la Sección de Industrias y Construcciones militares.

Se declara apto para el ascenso al empleo inmediato el auditor de Guerra señor Rodríguez Viguri.

En los Ministerios

El presidente del Consejo despachó esta mañana con el ministro de Estado. Recibió varias visitas.

El ministro de la Gobernación visitó al guarda que ayer resultó herido en el Retiro por un oso blanco. Después estuvo en el dispensario del doctor Azúa.

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros.

Varias noticias

El gobernador de Cáceres ha girado con destino a la Ciudad Universitaria 66.000 pesetas.

Ha cesado en el cargo de concejal del Ayuntamiento de Madrid el señor marqués de Orellana.

El concejal que acompaña a la banda municipal de Madrid en su viaje a Lisboa, comunica la feliz llegada de aquélla a la capital portuguesa.

CORRESPONSAL

CALDAS DE OVIEDO

Reuma, catarros, gripe mal curada.—Cran hotel.—Todo confort 15 de Junio a 30 de Septiembre Médico director: don Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid

Se arriendan

pastos para ganado lanar y cabrío, en Turégano, desde el 15 de Agosto al 30 de Octubre. Para tratar, con el rematante Victoriano Manrique, en dicho pueblo.

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos Calle de Cervantes, número 38

JARABE BEBÉ. Eche ha sido mi defensor. Noche de insomnio. Jarabe Bebé. Jarabe de la aduana. Jarabe de la farmacia de los niños.

LA CASA FERMIN. CIERRA SU ESTABLECIMIENTO

PARA EFECTUAR REFORMAS ¡¡¡APROVECHARSE!!! Desde el día 11 al 21 se venderán infinidad de artículos a cualquier precio para dejar libre el local y poder efectuar las obras

Tejidos y camisería

ISABEL LA CATOLICA, 6, CALLE REAL (PROXIMO A LA PLAZA) PRECIO DE ALGUNOS ARTICULOS

Table with 2 columns: Article name and Price. Items include Retor moreno, Crepé mantelerías, Camisas para caballero, etc.

TRAJES DE CABALLERO CON 50 POR 100 DE REBAJA

Aventadora «La Reina de Castilla»

Hermenegildo García ofrece esta maravilla: La mejor aventadora que es «La Reina de Castilla». A todos los labradores les aconsejo y les digo: —No compren aventadora «sin antes estar conmigo».

Valdesimonte, a 17 de Mayo de 1927.

HERNIADOS

¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTION para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, mairiz, caída, obesidad, embarazo, operados etcétera, etcétera.

PIANOS--GRAN OCASION

Pianos cruzados nuevos, primeras marcas, desde 1.750. Pianos usados, ocasion, desde 300. Armoniums nuevos, desde 400. A plazos con 5 por 100 de aumento anual. Alquiler mensual de pianos, desde 15. Alquiler mensual con derecho a propiedad, desde 30. Relojeria Barrio, Plaza Mayor, 8

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y ADULTOS, DILATACIÓN y ÚLCERA DEL ESTOMAGO DISENTERIA, etc.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Table with 2 columns: Fish name and Price. Items include Merluza, Congrio, Senguas, Pescadilla, Lengüadinas, Sardinillas, Calamares, Lengüados.

**VINOS QUE SE VUELVEN**  
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

# VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

**PRECIOS**  
14 PESETAS EL KILO      7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de  
**LA INFORMACION AGRICOLA**  
Barquillo, 21.-MADRID      Apartado número 9.

**VISITE EN MADRID EL "HOTEL DE VENTAS,"**  
DONDE EN DOS MINUTOS  
y a precios baratísimos puede adquirir todo  
el mobiliario y cuanto necesite para su casa

**HOTEL DE VENTAS**

Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión  
Unica casa MADRID      Entrada libre



**MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR**  
las de mejor resultado y las más elegantes

**WERTHEIN**  
MAQUINAS ESPECIALES  
de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.  
AVIÑO, 9.-Apartado 733.-BARCELONA  
PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

## NORIAS "ZORITA,"

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor

Pida catálogos gratis a los fabricantes  
**ZORITA, MEDINA Y HERRERA**  
Calle de Miguel Iscar, número 4.-Valladolid

Recuerde que el tiempo pasa  
y que puede detenerlo solamente con la

## CAMARA PATHE - BABY

el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.

**LA CAMARA PATHE - BABY**  
equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multituds y pone la cinematografía al alcance de todos

DE VENTA en Grandes Almacenes, buenos establecimientos de Fotografía y Similares  
**PATHE - BABY (S. A. E.)**  
Apartado 577 :: BARCELONA  
REMITE GRATIS CATALOGOS A QUIEN LO SOLICITE



**N.G.I. ITALIA-AMERICA**  
" BARCELONA  
Rambla Sta.Mónica-1y3.  
" MADRID  
Alcalá-47.

**SUD AMERICA EXPRESS**  
De Barcelona, para Brasil y Plata

15 JULIO  
"RE VITTORIO,"

31 JULIO  
GRAN EXPRESS  
"Giulio Cesare,"  
24.000 toneladas      4 hélices

**CENTRO AMERICA PACIFICO**  
De BARCELONA a VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERU y CHILE

23 JULIO  
"BOLOGNA,"

## Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 5.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 5,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las retribuciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

**INDUSTRIALES**  
Si queréis ahorrar dinero procuráos  
sin perder tiempo el

## MOTOR "ELLWE,"

Acetes pesados, Diesel sin compresor  
**ENTREGA INMEDIATA**  
¡El mejor de los mejores!  
Arranque instantáneo en frío  
Consumo garantizado de 200 a 220 gramos por caballo hora a plena carga  
STOCK DE RECAMBIOS PARA TODOS LOS TIPOS  
Servicio de mecánicos  
MÁS DE OCHOCIENTAS INSTALACIONES EN ESPAÑA

**TALLERES ACO (S. A.)**  
PRIM, 5.-MADRID      APARTADO 993  
Consultas y presupuestos, gratis

Libros rayados de hojas cambiables "EME"      Fabricación nacional  
Patente y marca registrada.



Se venden en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.  
Pídanse catálogos Edil. EL EXPURU HERMANOS (S. A.)      Alameda de Valcarlos, 41 BILBAO

**Aviso a los católicos**  
Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico.

Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.-MADRID

**Reglamento de automóviles**  
Se ha puesto a la venta la edición oficial del Reglamento del impuesto de patentes y de circulación de automóviles, al precio de una peseta en Madrid y una cincuenta en provincias, publicado por

**EDITORIAL REUS (S. A.)**  
Clases: Preclados, 1  
Libros: Preclados, 6  
CORRESPONDENCIA  
APARTADO 12.250.-MADRID



**VINO DE PEPTONA ORTEGA**

**Venta exclusiva**  
de un producto químico insuperable de gran consumo y de beneficios extraordinariamente elevados, se cede por poblaciones o regiones. No se necesita experiencia ni capital o tienda. Prospectos y condiciones gratuitos

**EOSOLO-KASSEL**  
en Kassel (Alemania)

**GANARAN**  
mucho dinero. Escribir al apartado 10.058.-MADRID

## Mercados

SEGOVIA  
Trigo, a 86 reales la fanega.  
Cebada, a 64 id., id.  
Avena, a 58 id., id.  
Algarrobas, a 81 id., id.  
Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID  
Trigo, a 92,25 pesetas las 45,24 kilos.  
Cebada, los 41,50 kilos, a fd. 15,50.  
Avena, los 32,20 kilos, a fd. 9,50.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 15,75.  
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,75.

SEPUVEDA  
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.  
Cebada, a 15,50 id., id.  
Avena, a 11,00 id., id.  
Algarrobas, a 7,50 id., id.  
Yeros, a 15,00 id., id.

AREVALO  
Trigo, a 88-9 reales las 94 libras.  
Cebada, a 60 id., id.  
Avena, a 42 id., la fanega.  
Algarrobas, a 49-51 id., id.

CANTALEJO  
Trigo, a 60 reales la fanega.  
Cebada, a 58 id., id.  
Avena, a 40 id., id.  
Algarrobas, a 58 id., id.  
Yeros, a 55 id., id.  
Harina de 1.ª, arroba a 29 id.

SANTA MARIA DE NIEVA  
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 21,50.  
Cebada, los 41,40 kilos, a fd. 15,25.  
Avena, los 32,20 kilos, a 9,75 id.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,50 id.

**Para sargentos**  
cabos, soldados, licenciados del Ejército, destinos del Estado. Informes gratis. Centro gestor, Toledo, 64.-Madrid

**TRASPASO**  
por ausencia, garage acreditadísimo en Madrid, con dos industrias similares, todo auge, 40.000 pesetas. Ganancia segura 4 a 5 mil pesetas mensuales. VARMA.-Alcalá, 2, Continental.-MADRID

**REUMATICOS**  
El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencillamente y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes

Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad  
ESCRIBID  
PROGRESO, 17.-BURGOS

**Importante casa de maquinaria**  
de MADRID, precisa representantes activos, solventes y bien relacionados para la venta de motores DIESEL, motores de gasolina, grupos eléctricos, grupos moto-bombas, correas, etc.

DIRIGIRSE AL APARTADO 8.073

**REPRESENTACION DE LAS MOTOCICLETAS "ARLEY DAVIDSON"**  
Núñez de Balboa, 18, triplicado.-MADRID  
Stok completo de piezas de recambio LEGITIMAS  
YA NO SON CARAS LAS PIEZAS LEGITIMAS  
**"HARLEY DAVIDSON,"**  
Pedid precios y os convenceréis

19 FOLLETTIN DE «EL ADELANTADO»

# ODIO A BORDO

POR M. G. DE LA LANDELLE  
PRIMERA PARTE  
LOS CORDONES DE ORO

zón. ¡Ojalá—añadió Julio suspirando—, que no tuviera otros cuidados mayores que el de Fargeolles!

—¿Qué tenéis, pues?—preguntó Carlos—; ¿os duele mucho el brazo?  
—¿El brazo? Nada... La fractura era simple y el cirujano está seguro de la curación; sólo es cuestión de paciencia. Pero lo que me desespera es que pierdo el tiempo... Figuraos que casi no sabía lo que más indispensablemente es preciso para entrar en la escuela: nadie tiene tanta necesidad como yo del tiempo, y temo que no me admitirán al examen de salida...

—¿Qué decís?...—exclamó Carlos.  
—Me veo condenado a estar en el hospital cuarenta o cincuenta días después de la primera quincena de estudios que de nada me han servido; para cualquier otro serían dos meses de retraso, pero para mí equivalen a seis.  
—¿Tenéis los libros aquí?—preguntó Carlos.  
—No.  
—Os los enviaré mañana; repasad bien vuestro curso de entrada que yo respondo de lo demás. Cuando estéis a bordo, os pondré al corriente durante las horas de recreo.  
—Querido amigo mío—dijo Julio con entusiasmo—, hacedlo y me consideraré muy feliz.  
—Lo haré... Sería un ingrato si no os sirviese con todo mi corazón...  
—Por vida mía que hasta ahora nada me debéis—añadió Julio—. ¡Si os hubierais evitado algunas vejaciones, pase...! pero dejad que vuelva con el brazo curado, y Fargeolles me pagará lo atrasado en la primera ocasión que llegemos a las manos.

—No lo hagáis, que os castigarán.  
—¡Peor! nadie muere de un castigo, y es preferible desembarazarse de un hombre ruin; después se trabaja mejor...  
La visita no se prolongó más, pues Carlos dijo que tenía prisa de volver al lado de su madre y de su hermana; Julio fué el primero en aconsejarle que no tardase.  
—Hablaremos a bordo más despacio; idos, amigo mío, y contad conmigo como yo cuento con vos.  
Eglé miraba a cada instante por la ventana, y vio por fin a Carlos que volvía casi corriendo. Habiendo obligado a la señora de Pierremont algunos quehaceres que no admitían dilación, Eglé pudo hacer a Carlos un largo interrogatorio.  
Preciso fué que entonces confesase la verdad, que explicase por qué se había fracturado Julio el brazo y que hablase de Fargeolles.  
—¡Fargeolles!—dijo Eglé—, ¡oh! le conozco. Su aspecto me inspiró un sentimiento de repulsión inexplicable. Bien razos y te hacen morir a fuego lento,

revela en su exterior su maldad; pero si te oficiales o al comandante del navío?  
—Me acusarían de delator y me arrasaría la enemistad de todos mis compañeros.  
—¿Es decir que eres el más débil y no tienes derecho de pedir protección?  
—No, Eglé, no...! Es preciso que sudéis con paciencia y valor.  
—¡Delator...!—repitió Eglé—. Conozco que si Fargeolles hace alguna cosa contra los reglamentos, no te toca a ti denunciarle, sino cerrar los ojos y no decir una palabra; pero te ataca y te atormenta noche y día; ni hasta te deja trabajar, abusa de su fuerza, te hace una guerra abominable ¿y no debes quejarte?  
—No niego que es absurdo, pero es así.  
Eglé le hizo contar una por una todas las vejaciones de Carlos. La cariñosa joven lloraba amargamente, y Carlos se esforzaba en consolarla.  
—¡Eres más desgraciado que un esclavo, pobre Carlos...! Te asesinan a alfileramiento de repulsión inexplicable. Bien razos y te hacen morir a fuego lento,